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Objetivo:

Os principais pontos a serem considerados na
contabilizag@o do ativo imobilizado sdo o
reconhecimento dos ativos, a determinagdo dos
seus valores contabeis e os valores de
depreciagdo e perdas por desvalorizagao a serem
reconhecidas em relagdo aos mesmos.
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Alcance:

Este Pronunciamento deve ser aplicado na
contabiliza¢@o de ativos imobilizados, exceto
quando outro Pronunciamento exija ou permita
tratamento contabil diferente.
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Os seguintes termos séo usados neste
Pronunciamento, com os significados
especificados:

Valor contabil € o valor pelo qual um ativo ¢
reconhecido apos a dedugdo da depreciagao e da
perda por redug@o ao valor recuperavel acumuladas.

10.000 - 2.000 - 1.000 = 7.000
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Valor depreciavel € o custo de um ativo ou outro valor que substitua o
custo, menos o seu valor residual.

VU = Valor de Uso
VV = Valor de venda
VD = VALOR DEPRECIAVEL

50.000 YU 5 ANOS —10.000 V'V APOS VU = 40.000 VD .
50.000 CARRO 50.000—10.000 = 40.000
10.000 VALOR RES  40.000/5 = 8.000 *2= 5 ANOS VU 16.000 DEP

DEP 2 QUAL E VC? 50.000— 16.000=34.000
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Depreciacfo ¢ a alocacdo sistematica do valor
depreciavel de um ativo ao longo da sua vida
util.

Perda por reduciio ao valor recuperavel ¢ o
valor pelo qual o valor contabil de um ativo ou
de uma unidade geradora de caixa excede seu
valor recuperavel.

6.000 — 8.000 =2000
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Ativo imobilizado é o item tangivel que:

(a) ¢ mantido para uso na produgdo ou
fornecimento de mercadorias ou servigos, para
aluguel a outros, ou para fins administrativos; e

(b) se espera utilizar por mais de um periodo.

5
André Amorim Z= Anhanguera
I EEEEEEEEEEEE————

Praticas Il

Valor recuperavel ¢ o maior valor entre o valor justo menos os custos de venda
de um ativo e seu valor em uso. 10.000 — 2000= 80001 ~ 7.000 2

Valor residual de um ativo ¢ o valor estimado que a entidade obteria
com a venda do ativo, apos deduzir as despesas estimadas de venda,
caso o ativo ja tivesse a idade e a condigdo esperadas para o fim de sua
vida util.
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E o montante pelo qual o ativo estd reconhecido no balango
depois da dedugdo de toda respectiva depreciagao, amortizagao
ou exaustdao acumulada e ajuste para perdas.

(+)Veiculo R$100.000,00
(-) Depreciagdo acumulada R$ 30.000,00
(=) Valor Contabil R$ 70.000,00
- éAnhanguera
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(-) Depreciagdo Acumulada R$ 10.000,00 Valor em Uso RS
Valor Contabil Liquido R$ 50.000,00 20:000100
Valor Recuperavel R$
40.000,00

CREDITO: (-) PERDAS ESTIMADAS PARA REDUCAO A0 R$ 10.000,00
VALOR RECUPERAVEL (redutora ATIVO)

(-) DEPRECIACAO ACUMULADA R$ 10.000,00
(-) PERDAS ESTIMADAS PARA REDUC,&O AO VALOR RECUPERAVEL R$ 10.000,00
A
-~
" VALOR CONTABIL DO ATIVO RS 40.000,00 ﬁAnhanguera
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(-) Depreciagao Acumulada R$ 10.000,00
Valor Contabil Liquido R$ 50.000,00
Valor Liquido de Despesas | R$ 45.000,00
Valor em Uso R$ 52.000,00
E agoraf) Valor Recuperavel R$ 52.000,00
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Vida util é:

(a) o periodo de tempo durante o qual a
entidade espera utilizar o ativo; ou

(b) o nimero de unidades de produgdo ou de
unidades semelhantes que a entidade espera

obter pela utilizagdo do ativo.
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O custo de um item de ativo imobilizado deve ser
reconhecido como ativo se, e apenas se:

a) for provavel que futuros beneficios econdomicos
associados ao item fluirdo para a entidade; e

(b) o custo do item puder ser mensurado confiavelmente.
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O custo de um item do ativo imobilizado
compreende:

(a) seu preco de aquisi¢do, acrescido de
impostos de importagdo e impostos nao
recuperaveis sobre a compra, depois de
deduzidos os descontos comerciais e

abatimentos;
i .
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*Exemplos de custos diretamente atribuiveis séo:

*B) custos de preparacdo do local,

*(c) custos de frete e de manuseio (para recebimento e
instalagao);

*(d) custos de instalagdo e montagem;
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*Exemplos de custos diretamente atribuiveis séo:

* E) custos com testes para verificar se o ativo esta funcionando
corretamente, apos deducao das receitas liquidas provenientes da
venda de qualquer item produzido enquanto se coloca o ativo
nesse local e condigdo (tais como amostras produzidas quando se
testa o equipamento); e

+(f) honorarios profissionais
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*Exemplos que ndo sdo custos de um item do ativo imobilizado sdo:

*A) custos de abertura de nova instalagédo;

*(b) custos incorridos na introdugdo de novo produto ou servigo
(incluindo propaganda e atividades promocionais);

*(c) custos da transferéncia das atividades para novo local ou para nova
categoria de clientes (incluindo custos de treinamento); e

*(d) custos administrativos e outros custos indiretos.
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Um item do imobilizado foi registrado, ac custo de aquisicéo, por R$60.000,00 e tem
depreciagdo acumulada de R$12.000,00. As informagdes coletadas pela empresa
indicam:

v Valor em usc R$47.000,00

v Valor justo liquido da despesa de venda R$50.000,00

Com base nessas informagoes, € CORRETO afirmar que o valor recuperavel do
ativo é de:

a) RS$47.000,00 ndo sendo, portanto, necessario proceder a um ajuste ao valor
recuperavel.

b) R$47.000,00, sendo, portanto, necessario proceder a um ajusle ao valor recuperavel
negativo de R$1.000,00.

c) RS$50.000,00 ndo sendo, portanto, necessario proceder a um ajuste ao valor

recuperavel.
d) R$50.000,00, sendo, portanto, necessario procecer & um ajuste ao valor recuperavel
positivo de R$3.000,00. A
André Amorim s Anhanguera
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Uma Sociedade Industrial, ac analisar um determinado Ativo Imobilizado, identificou as
seguintes evidéncias, em 31.12.2014:

Informagdes:
Valor liquido de venda IR$2.040.000,00
Valor em uso R$2.000.000,00
Saldos contabeis:
Valor contabil bruto — custo de aquisicdo [R$3.200.000,00
Depreciagdes acumuladas [R$800.000,00
Perda estimada em valor néo recuperavel IR$240.000,00

De acordo com a NBC TG 27 (R2) - Ativo Imobilizado, a perda por redugéo ao valor

I aser hecida no resultado, ao final do periodo de
2014, ¢é de:
a) R$120.000,00.
b) R$240.000,00.
M ¢) R$1.040.000,00. A
André Amorim ) R$1.200.000,00. Z= Anhanguera
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